

革命历史题材文学如何再次“亮剑”？

从上世纪50年代的《红日》《青春之歌》《林海雪原》，到近20年来的《父亲进城》《一个女人的史诗》《亮剑》……一直以来，革命历史题材文学作品凭借再现红色历史事件、讲述英雄人物故事受到读者的欢迎。

《激情燃烧的岁月》《集结号》《潜伏》等一批改编自文学作品的革命历史题材影视剧的播出也收获了巨大关注，《亮剑》更是在电视上播出多轮，获得了观众的青睐。

另一方面，革命历史题材文学创作也面临着诸多挑战：如何在尊重历史的基础上对作品进行文学性创新？在新时代背景下，如何创作出更加贴近人民的革命历史作品，吸引更多年轻读者的关注？

中国作家协会日前在江西赣州主办的“第四届全国革命历史题材文学创作研讨会”上，与会专家围绕这些问题展开讨论。

创作更多年轻读者喜闻乐见的作品

“最近几年，人民对创作的要求越来越高，革命历史题材作品不贴近群众尤其是青年的问题很严重。”解放军文艺出版社副社长、作家董保存认为，因为创造力

不足，很多革命历史题材作家写出的语言跟当今社会语境存在距离，作品和读者之间产生较大隔膜。

董保存的观点得到了与会专家的认同。专家表示，一些革命历史题材作品创作未能把握好群众需求，尤其对青年读者缺乏吸引力。

“革命历史上有很多可歌可泣、惊天动地的故事让我们震撼，但受题材本身限制，扩大革命历史题材文学创作在青年群体中的影响力并非易事。”作家李忠效提出，如何在把历史娱乐化的前提下吸引年轻读者，是值得深入研究的课题。

在中国作协副主席何建明看来，作家只有把自己的心跳和脉搏跟人民紧密结合起来，才能为人民所喜爱。

用文学手法表达真实的历史

“只有真实的东西，才能打动人。深入挖掘事实本身，就是动人的。那些假的东西，‘一捅就漏’。”李忠效说，革命历史题材文学创作对于引导人们树立和坚持正确的历史观有着重要作用。但近年来有些革命历史题材文学创作中借创新之名，出现很多胡编乱造、牵强附会的行为，不少作品存在史实模糊等问题，应该予以

重视。

“把革命历史题材文学作品写好看、写得有文学性，就需要革命历史题材作家一定要认真研究历史、记录历史，要有文献基础，不能随意想象，否则会影响读者对历史事件的判断。”李忠效说。

“作家卜谷为了完成长篇纪实文学《红军留下的女人们》，之前进行了十余年的采访、整理与思考，这种踏实的作风使作品颇具感染力。”《中国作家》杂志社编辑部主任陈亚军举例说，卜谷的作品好看，在于语言和结构比较严谨合理，同时又能展现文学性，视角独特，细节生动，因此能打动人心。

何建明认为，革命历史题材文学创作要把重大历史题材客观真实地复现出来、书写下来，然后在此过程中发现它的现实价值，最后用文学的手法进行表现。作家只有去基层挖掘创作，扎根一线、发现历史，才能写出原生态、接地气的作品。

从人的角度出发进行创新

董保存曾是长篇小说《亮剑》的责任编辑。这部小说和其后改编的同名电视剧大胆创新，成功塑造了主人公李云龙的形象，受到广大读者和观众的喜爱。

“小说《亮剑》展现了李云龙这样‘泥腿子’干部为中国革命作出的贡献。其实小说在出版时也曾受到过一些质疑，正是因为人物性格刻画得太鲜明，但最后仍获得读者好评。”董保存认为，要想推出好作品，应该预估创新可能存在的风险，对必要的探索给予鼓励。

改编自小说《谍战上海滩》的电视剧《伪装者》播出后受到许多年轻观众的喜爱。信阳师范学院文学院院长沈文慧认为，这部作品的人物描写突破了脸谱化、表面化，对人的内心进行了深入挖掘。其中对明台这一角色的塑造，细腻地展现了从一个富家子弟走上革命道路的心路历程，更能获得观众认可。

对生活细节的成功把握对文学作品至关重要。有专家表示，对生活细节掌握得越丰富，作品中的人物也就越丰满，事件和人物的行为也就越有生活气息。

“革命历史题材文学创作的社会功能是资政育人，我们不能总守着传统的方法，要有创新，有好看的新内容、新桥段。”陈亚军说，要善于利用新的学术研究成果、新的技术手段，把鲜活的故事、感人的情节、细腻的生活表现出来，从而生发出作品的厚重度与思想深度，吸引更多的读者。（据新华社北京7月31日电）

《中国蓝盔》献礼建军90周年

据新华社北京7月31日电（记者白瀛）出品方八一电影制片厂、陆军政治工作部7月31日在京宣布，作为建军90周年献礼影片，《中国蓝盔》将于近期上映。影片讲述中国维和部队在海外执行任务的故事。

《中国蓝盔》导演宁海强说，2016年，在海外维和战场上，中国维和士兵申亮亮、李磊、杨树朋壮烈牺牲，“中国无战事，军人有牺牲”这句话成为国人沉痛缅怀军人烈士的共同心声；目前，中国仍有超过3000人的维和军警，在联合国的多个任务区参与20多项维和行动。

“在恐怖袭击频发、武装派

别冲突不断、沙尘天气时有发生、蚊虫传染病肆虐的各大维和任务区，中国军人不畏艰险、不怕牺牲、不辱使命。”宁海强说，中国军旅影视剧太需要这样一块“维和题材的石头”，来激活这一池“军旅励志片”的春水。

作为一部现代战争影片，《中国蓝盔》取景非洲南苏丹等地，讲述了当下中国人民解放军冒着随时牺牲的危险坚守在我国一万公里外的非洲任务区，捍卫世界和平、保战乱中的人民远离生灵涂炭的真实现状，塑造了一批怀揣英雄情结的年轻中国军人形象，展现青年官兵的担当、自信、从容和坚定。



中国田径队在伦敦举行世锦赛动员会

7月31日，中国田径队男子世锦赛动员会在英国伦敦举行。伦敦田径世锦赛将于8月4日至13日举行。

当日，中国田径队2017伦敦

新华社记者 韩岩 摄

洛杉矶宣布2028年奥运会重返美国

巴黎基本确定获得2024年奥运会举办权

据新华社洛杉矶7月31日电（记者黄恒）美国加利福尼亚州洛杉矶市市长和洛杉矶奥申委31日下午举行新闻发布会，宣布已与国际奥委会达成程序性协议，将在2028年把奥运会带回美国。

洛杉矶市市长艾瑞克·加塞蒂在新闻发布会上说，洛杉矶向国际奥委会表达了举办2028年夏季奥运会和残奥会的意愿，并已签署举办城市合同。

洛杉矶与国际奥委会达成协议后，也就意味着巴黎已经成为2024年夏季奥运会和残奥会的唯一候选地。

根据洛杉矶市长办公室31日上午发送给新华社记者的通告，这份举办城市合同中规定，由于洛杉矶选择2028年，即从眼下开始等待11年后举办奥运会，国际奥委会将给予洛杉矶一系列激励措施，包括提供18亿至20亿美元，以支持洛杉矶开展更长期的市场宣传活动和促进本地青少年体育事业。

如果洛杉矶最终举办2028年夏季奥运会，这将是该市第三次成为奥运会东道主，前两次分别是在1932年和1984年。

美国总统特朗普31日晚通过白宫发布通告，祝贺洛杉矶，并支持奥运会重回美国。

据新华社巴黎7月31日电（记者苏斌）国际奥委会31日宣布，作为2024年奥运会申办城市之一的美国洛杉矶已原则上同意接受举办2028年奥运会，这样法国巴黎就基本确定获得2024年奥运会举办权。

洛杉矶市议会和美国奥委会8月将对决定进行表决，通过后将进入国际奥委会、巴黎与洛杉矶的三方协议期，这将为9月在秘鲁利马举行的国际奥委会全会期间的投票扫清障碍。对此，国际奥委会主席巴赫充满信心，称将“开创三方共赢的局面”。

“很高兴地看到，作为举办城市合同的一部分，我们能够提升举办城市青年人参与体育的程度，鼓励洛杉矶市民在未来11年里培养健康的生活方式。”巴赫说。

洛杉矶市长加塞蒂认为这一天对于洛



7月31日，洛杉矶市长加塞蒂（前）在美国南加州卡森市家得宝中心球场举行的新闻发布会上宣布，洛杉矶已经与国际奥委会达成协议，将举办2028年奥运会。

新华社/路透

杉矶、美国以及奥林匹克运动在全世界范围内的发展具有历史性意义。“今天我们迈出了重要一步，将奥运会重新带到洛杉矶，书写洛杉矶奥林匹克历史的新篇章。”

如今洛杉矶原则上接受2028年奥运会，巴黎举办2024年奥运会几乎板上钉钉。巴黎上一次举办奥运会还要追溯到1924年，奥运会将在整整一个世纪之后重回这座世界浪漫之都。

对于国际奥委会和洛杉矶奥申委的声

明，巴黎奥申委表示欢迎，并在声明中称，将致力于达成三方共赢的局面。

巴黎奥申委联席主席埃斯坦盖说：“巴黎2024年为能够与国际奥委会以及洛杉矶的伙伴通力合作，找到对两座城市、奥运会以及整个奥林匹克运动起到积极作用的解决方式而感到自豪。”

巴黎市长伊达尔戈表示，作为两座出色的国际化都市，巴黎和洛杉矶团结一心，支持奥林匹克事业，将为2024年和2028年

奥运会的成功举办共同努力。

巴赫表示，国际奥委会欢迎洛杉矶奥运和残奥申办委员会的决定，很高兴能透明、及时地公布2028年奥运会举办城市合同。

他说：“洛杉矶呈现了一份出色的申办规划，最大化利用现有设施，鼓励更多年轻人参与奥林匹克运动，将奥林匹克2020年议程中的可持续性放在首要位置。”

克·罗纳尔多因逃税案出庭

称自己没有逃税意愿

据新华社马德里7月31日电 皇家马德里球员克里斯蒂亚诺·罗纳尔多31日就其被控税务欺诈一事出庭。庭审结束后，葡萄牙人没有发表声明便匆匆离开。

克·罗纳尔多委托的顾问公司则在此后发表声明，谈到了一些庭审细节。据称，皇马球星在法官面前肯定自己并未在申报纳税时隐瞒收入：“西班牙财政部了解我所有收入的细节，因为我全都上报了，从来没有隐藏过

任何东西，也没有逃税的意愿。”

根据西班牙税务部门的指控，克·罗纳尔多通过一家建于2010年的空壳公司隐藏其在西班牙产生的肖像权收入，以“自觉且自愿”的方式未完成其税务职责，于2011年到2014年之间在西班牙犯下了四桩税务欺诈罪行，总逃税额达到1470万欧元。

克·罗纳尔多在庭审中肯定自己肖像权的转让2004年在英国踢球时便已完成。



沙滩排球世锦赛：岳园/王凡不敌加拿大组合

7月31日，中国队选手岳园/王凡（左）在比赛中。

当日，在奥地利维也纳举

行的2017年沙滩排球世锦赛小

组赛中，中国队选手岳园/王凡0:2负于加拿大组合帕万/胡丽娜。

新华社记者 潘旭 摄

全民动员 全民参与 打赢脱贫攻坚攻坚战

